

是你給的

文／Afra · 艾芙菈
圖／Hagumi · M

幸福香氣



藝文
專欄
廣播專欄
心靈的遊牧民族

個人對幸福的感受度都不盡相同。試著想想每看，我們一天當中，有多少時刻是感覺到「幸福」呢？是吃著香甜可口的抹茶波堤？是享受一杯巧克力冰淇淋？還是走過咖啡館聞到陣陣咖啡香氣……？你也許會想，原來我們對幸福的定義，相距甚遠。

艾芙菈在去年有機會參加了一個由其他教會舉辦的生命教育培訓營，當中有一堂課，讓我感受到什麼叫做「心被輕輕觸動敲醒」的感覺。

溫柔的主講人要我們寫下「有哪些事情讓你感到幸福？」因為能填下答案的空格不少，所以大家都很認真地思考。當中有位媽媽分享了她的幸福：「蓋著曬過太陽的棉被……」聽到這句話，我回憶起每年的冬天，總是很期待冷到必須蓋厚棉被的晚上，因為那天晚上媽媽會親自把曬過太陽的厚棉被輕輕地蓋在我們身上……，從溫暖的棉被中，我聞到專屬於我們家的愛的香氣。

上大學離開家之後，每每回到家總是不自覺地賴床。弟弟妹妹也曾有感而發地說：「如果我們家的味道可以做成香水帶在身邊就好了。」多感性的一句話，道盡了我們對家的依戀。我也總

算明白媽媽曾經說過，不管如何，她都會待在家裡等我們，有一個人在那個熟悉的場所，等待自己的感覺，真的會讓自己的情緒，微微地波動著，一種很安定的感覺。

人總是對於自己習慣的人事物，認為理所當然。市川拓司在《弘海——那個早晨，兒子返回大海（圓神另譯：直到約定的那一天）》中這麼寫到：「對於一直獨自生活的人來說，可能不太有感覺，但本該在身邊的人不在了，卻會讓人有強烈的孤獨感。像是沒有魚的水族箱，還是讓人感到寂寞。」此外感動了許多異鄉遊子的Lily Franky，在《東京鐵塔～老媽和我，有時還有老爸～》一書當中寫到：「小事、大事、每天的事、到今天為止發生的事，每一件需要感謝老媽的事，好像都覺得是應該的，結果都沒有用言語表達過……」直到那個為了自己、犧牲了一生的母親離世之後，才驚覺自己竟不曾對母親說過一句「謝謝」。

好可惜啊！是該說謝謝的。就算沒有跟媽媽說過我愛你，至少也該說過一次謝謝啊！我心裡這麼覺得。

然後，我似乎有點明白了……為什麼從小時

候到現在，我的爸媽每當幫忙我一件事情之後，都會跟我索取「謝謝」。吃飯前要先跟媽媽說「謝謝媽媽」；爸爸幫你拿了高處的物品之後要說「謝謝爸爸」；媽媽騎車載你去學琴，下車要說「謝謝媽媽」；爸爸開車載你回宿舍，下車要說「爸爸謝謝，爸爸平安」。如果我幫自己講過的話做一個統計排行的話，「謝謝」大概可以永遠稱霸冠軍……。謝謝爸媽這樣教導我們。因為對他人的幫忙回報一聲「謝謝」，這只是為人最基本的表達。

前些日子，跟著爸媽到大伯家拜訪，爸爸不知從哪得知大堂哥買了茶葉送給大伯，直說著要品嘗看看茶葉的好壞。伯母滿臉笑容的拿出大堂

哥買的茶葉、一併拿出堂姐拿回家的茶梅招待我們。爸爸連忙機會教育，要我們懂得把握時間報答父母親的養育之恩。伯母也提到，堂姐還是當了媽媽之後，才學會拿東西回家給父母親……，原來，養兒方知父母心（辛）。吃著茶梅，我似乎能夠感受到那麼一點「孝順父母」的心情了……。

《聖經》說：「你若清潔正直，祂必定為你起來，使你公義的居所興旺。」（伯八6）

家庭如何蒙受神的祝福呢？

《詩篇》一二八篇，清楚地記載，遵行主話的人必享福、事情順利、生養眾多、看見兒女的兒女……。

2008年8月份 心靈的遊牧民族節目預告

- 2008/8/03 第612集：生活咖啡館—「爸爸與我話主恩」父親節特別節目
- 2008/8/10 第613集：小人物悲喜—「用年輕詠唱信仰」訪林建助弟兄
- 2008/8/17 第614集：小人物悲喜—「我們必定事奉祢」訪簡婉婷姊妹
- 2008/8/24 第615集：生活咖啡館—「聽見主耶穌的心」訪陳明蕾姊妹
- 2008/8/31 第616集：小人物悲喜—「所看見所聽見的」訪嚴仁生傳道



節目介紹：

612集：生活咖啡館—「爸爸與我話主恩」父親節特別節目

小時候我們都畫過「我的爸爸」。不知道有沒有人跟艾芙菈一樣，明明爸爸沒有近視，還是會習慣的為畫中的爸爸戴上一副眼鏡，於是便畫出了跟爸爸一點也不像的「我的爸爸」。二十多年來，艾芙菈常常跟艾爸爸談話，我們談生命、談恩典、談喜怒哀樂。親愛的聽眾朋友，你都跟爸爸談些什麼呢？讓我們一起在這個嚴肅又溫馨的節日，分享從神而來，點點滴滴的恩典賜福。

613集：小人物悲喜—「用年輕詠唱信仰」訪林建助弟兄

從小在教會中成長的建助，來自桃園龍潭。年輕的他，為了求學離開家到遙遠的屏東，這時才發現，原來心中認為「不過是父母給的信仰」，竟然成為自己在外求學的重要幫助。踏入大學之前，他計畫著所有的時間都將奉獻給學校，然而父母時時的提醒，讓他不忘親近教會，也加入了團契這個大家庭……。

614集：小人物悲喜—「我們必定事奉祢」訪簡婉婷姊妹

如約書亞所說：「至於我和我家，我們必定事奉耶和華。」對婉婷而言，她的夢想即是，有

朝一日，能夠全家一起到真耶穌教會參加聚會。從小成長在基督教長老教會的家庭中，她卻特別喜愛待在真耶穌教會裡面。她多次的邀請媽媽一起到真耶穌教會，直到她求得了聖靈，媽媽終於和她一起踏進真耶穌教會……。

615集：生活咖啡館—「聽見主耶穌的心」訪陳明蕾姊妹

獨自接受信仰的明蕾，最重視的莫過於孩子的信仰。盼得兩個孩子接受真耶穌教會大水洗禮，至今那份喜悅依舊時時鼓舞著她。陪伴孩子讀聖經、學唱讚美詩，一路走來，縱然也有感到疲倦之時，但神的恩典全然夠用。和孩子談心、談信仰，明蕾更加明白，最大的喜樂正是來自「聽見兒女按真理而行」……。

616集：小人物悲喜—「所看見所聽見的」訪嚴仁生傳道

自小就和全家人跟著祖父一起成為真耶穌教會信徒。因著這份信仰，他看見了從神而來滿滿的恩典，家中的苦痛愁煩，在神的恩典之下，消失匿跡。因著傳道長執的勉勵，滿懷著報答主恩的心志，他步上了傳道之路。二十五年的傳道生涯中，或許甚少能全方位的關照家庭，但主所應許的恩典，卻不曾間斷……。

